НЕ СТАРЕЕТ ЧЕЛОВЕК

Андрея Трофимовича Плохотниченко мы застали в Ново-Николаевском Совете. Он зашел к председателю Алексею Дмитриевичу Королеву потолковать о торговле, о благоустройстве села. Не сидится человеку дома, несмотря на свои 78 лет.

Кажется, все есть у него персональная пенсия, всем обеспечен, уважают его люди. Но слишком связал себя с ними Анрей Трофимович, чтобы вот так враз взять и отколоться от всего, чем они живут, что их заботит.

чем они живут, что их заботит. А связь эта началась еще тогда, когда он вместе с односельчанами пахал землю, растил хлеб, зачастую, правда, не для себя. А когда эта земля стала своей, пошел ее защищать от врагов.

Было это в далеком 1318 году, когда на молодую разоренную Россию ринулись со всех сторон оккупанты, подняла голову белогвардейщина.

В отряде прославленного Сиверса Андрей Плохотниченко освобождал Ростов, Царицын, Ставрополь. Батальон, которым оп командовал, в одном из боев взял в плен 250 белогвардейских офицеров, За этот подвиг командир дивизии вручил Андрею Плохотниченко именное оружие.

Всю войну прошел он, закончив поход в далекой Армении. Там же вступил в ряды Коммунистической партии.

Потом родная Анастасиевка Мирные заботы. Их выпало на долю немало. После первых же выборов Андрей Трофимович стал председателем сельского Совета. Затем первым председателем колхоза. Когда дела в артели наладились, его послали для организа-

ции колхоза в село Григорьевку.
После войны каждый раз его избирали депутатом сельского Совета.

Сейчас Андрей Трофимович живет на станции Успенской. Время пробежало по его лицу глубокими морщинами, но светлые глаза смотрят зорко. Из них не ушла живинка, интерес ко всему, что окружает.

Люди доверили ему почетное дело — быть народным контролером. Группой, в которую входит семь человек, руководит заместитель секретаря парторганизации сельпо Григорий Иванович Никулин. В сельпо входит 23 магазина. Проверять их все, быть в курсе того, как идет торговля — дело не из легких. И, пожалуй, самым лучшим контролером всегда является Андрей Трофимович Плохотниченко.

Контролер замечает не только плохое, но и фиксирует внимание на положительных сторонах торговли, сообщает о них другим работникам. Ну и, конечно, отмеча-ет недостатки. В сельмаге, например, тов. Плохотниченко указал на плохую раскладку товаров. Некоторых из необходимых товаров здесь вообще не было. Посещали контролеры и хуторские магазины, в некоторых из них негде понастоящему разместить товары. Контролеры предложили строить новые магазины. По их инициативе воздвигнут новый магазин на хуторе Первомайском, в Ново-Николаевке и на станции Успенской.

Часто посещает Андрей Трофимович вместе с другими дозорными и столовые. Последний раз они были тут в феврале. Указали на некачественное приготовление некоторых блюд, малый выбор. Заведующая Успенской столовой Нина Михайловна Жданова осгалась довольна замечаниями и учла их в дальнейшей работе. Результаты проверки были обсуждены на партийном собрании.

К критическим предложениям контролеров прислушиваются руководители сельпо, сельсовета. По ним всегда принимаются меры.

ним всегда принимаются меры.
Беснокоят Андрея Трофимовича
и другие вопросы, которые пока

не входят в планы.
— Но их надо решить, — убежденно замечает он. — Почему, к примеру, не организовать на станции Успенской торговлю молоком. Ведь здесь много рабочих. Надо, наконец, построить у нас баню, решить вопрос об обеспечении населения водой, создать саполную мастерскую, улучшить дороги, проложить тротуары.

C

X

(K

p

П

IV

C

0

B

H

Ta CT Py

МЕ ВИ ЮТ УГ СИ ДИ

 Π_0

об

po

ЛЫ

СКО

Бал

He

ган

CHO

Словом, не думает стареть человек. Он весь в будущем. Его заботы — улучшить жизнь и быт селян.

м. касьяненко.



За плечами Степана Ильича Грунтовского большой житейский опыт. Не мал у него и трудовой стаж — с 1936 года он водит автомашины в своем колхозе «Мир». Рейсы, рейсы... дальние трудные. Но большая занятость

не помеха беспокойному человеку для участия в общественной жизни. Он — член группы народного контроля колхоза.

Вместе со своими товарищами Степан Ильич участвует в массовых рейдах-проверках, вскрыва-

ет и устраняет недостатки. На снимне: С. И. Грунтовский. Фото М. Котежницкого.